

# 乘风破浪开新局

——市市场监督管理局全面推进高质量发展侧记

本报记者 朱兆浩 通讯员 熊骥一

1月至11月,我市共新增各类市场主体45119家,新增注册资本697.49亿元,同比增长23.4%;专利申请4069件,全市共授权专利3523件;办理股权出质登记147家,股权出质金额55.37亿元,被担保债权数额202.45亿元;9家企业被评为2020年度河南省知识产权示范(优势)企业……

今年以来,市市场监督管理局坚持贯彻市委、市政府的部署,以服务人民为中心,以严守安全为底线,以高质量发展为己任,不断强化市场监管,助推服务高质量发展,用行动书写了一幕幕迎难而上的场景,用真情描绘了一幅幅竭诚为民的画面,用实干谱写高质量发展的新篇章。

## ■ 优化营商环境 激发市场活力

11月4日,许昌清禾物业管理有限公司负责人王东岳在许昌市民之家领到了我市首张通过“一网、一窗、一次、一日”全流程办结的企业营业执照,同时还获取了包含税控盘、公章、发票等资料的大礼包,从提交材料到拿到证件全程不到7个小时。

这一变化正是我市深入商事制度改革、不断优化营商环境的生动体现。市市场监督管理局积极推行“放管服”改革,在简化住所登记条件、落实“先照后证”“双告知”“双公示”职责、推进证照分离、“多证合一”、证照联办改革的基础上,全面推进企业登记全程电子化改革,全市企业商户通过全程电子化办理业务达到24.64万笔,电子化覆盖率稳定在98%以上。此外,该局按照企业开办流程综合企业登记、发票申领、公章制作、员工参保登记、公积金缴存登记、银行开户等业务统一设置企业开办

窗口,为企业提供一站式开办服务,使企业开办做到了一套材料、一窗受理、一次办结,实现了企业开办“一日办结”。

同时,市市场监督管理局以服务企业高质量发展为己任,创新工作方法出实招儿,取得了明显实效。今年以来,市市场监督管理局共办理股权出质登记147家,股权出质金额55.37亿元,被担保债权数额202.45亿元;全面推行动产抵押登记全程电子化,办理动产抵押登记95份,为企业融资28.94亿元。通过深化“政银合作”,根据企业受疫情情况,该局开展差异化金融服务,实现民营企业发展需求与金融供给精准匹配。在其牵线搭桥下,我市10余家金融单位帮助相关企业贷款融资近20亿元。

优良的营商环境还有效激发了大众创业、万众创新的活力。截至11月底,全市共有各类市场主体32.39万家,同比增长8.77%;注册资本6105.72亿元,同比增长12.18%。全市每万人拥有企业数185家,每万人拥有市场主体数647家……

## ■ 严格行政执法 维护市场环境

安全是老百姓对市场监管最基本的要求。为此,市市场监督管理局以“双随机一公开”监管为核心,全面加强市场监管,落实安全主体责任,细化民生实事监督,牢牢守住了市场安全底线。

今年,市市场监督管理局先后组织开展了打击传销和查处网络违法、虚假广告等专项行动,查处了一批大案要案,维护了消费者和企业的合法权益。据统计,今年以来,市场监管部门共查处各类案件1560起,罚没2200余万元。

元。特别是在烟草市场综合治理方面,查处涉烟违法案件1469起,捣毁制假窝点44个,查获各类违法卷烟55299.3条,案值1222.21万元。

另外,今年以来,全市共列入经营异常名单企业10193家,列入严重违法失信企业名单1695家。由于受到联合惩戒,分别有3770家、254家企业主动申请移出了经营异常名单和严重违法失信企业名单,修复了企业信用,信用监管成效初步显现。

为全力保障市场安全,市市场监督管理局持续加大对锅炉、电梯、压力管道、大型游乐设施等重点设备、重点单位和重点区域的监管力度,严格落实生产、经营、使用、检测、监管等各环节安全责任。今年以来,该局共检查特种设备生产使用单位1530家,检查特种设备3612台,发现一般安全隐患181处,已整改176处,剩余5处正在整改,确保了全年在市场监管领域没有发生较大以上安全生产事故和食品安全事故。

同时,市市场监督管理局建立健全消费维权新机制,充分发挥“12315”平台和消费者协会作用,接听受理各类咨询、投诉、举报共3万余起,处理、回复率均在95%以上,为消费者挽回经济损失460余万元。

## ■ 实施品牌战略 助力经济发展

商标品牌作为“城市名片”,商标品牌的总体水平体现了一个区域的综合竞争力和经济实力。实施商标品牌战

略,就是要造就一批知名品牌,提高许昌企业的市场知名度和产品的附加值,从而推动许昌经济高质量发展。

市市场监督管理局深入实施商标品牌战略,不断加大对商标品牌的引导、培育和创建力度,打通企业申报驰名商标“最后一公里”。今年以来,全市专利申请4069件,全市共授权专利3523件,全市有效发明专利拥有量达到2123件,万人发明专利拥有量达到4.78件,全市有效商标注册量新增5816件;指导各县(市、区)建立培育有注册潜力的地理标志后备名录及涉农商标品牌培育目录,共整理地理标志资源5个,涉农商标品牌培育资源22个。目前,“长葛蜂蜜”“禹州三粉”“孟津大葱”等5件地理标志商标已向国家总局提交申请。

同时,市市场监督管理局持续开展质量提升行动。今年,该局积极组织省长质量奖申报工作,申报企业4家,数量创历年之最,其中西继迅达获得了河南省长质量奖提名奖;修订《许昌市市长质量奖管理办法》,采用第三方评审的方式,开展了市长质量奖评审工作,申报企业23家,数量同样创历年之最;开展质量提升行动,围绕许昌电力装备、汽车零部件、电梯、食品、卫生陶瓷等五大行业,帮助企业开展对标达标、精益生产等活动,大大提高了我市企业市场占有率;完成河南省蜂产品质检中心、国家陶瓷检测中心等建设项目,我市检验检测能力持续走在中西部前列。

九万里风鹏正举,新征程砥砺初心。“十四五”期间,我们将以市场监管主业为核心,统筹做好市场监管领域各项工作,努力营造让人民群众安全放心的消费环境、有利于高质量发展的竞争环境、有利于激发市场主体活力的监管环境,无愧时代,不负人民,用忠诚奋力书写市场监管出彩答卷。”市市场监督管理局相关负责人说。

## 奋力冲刺跑 打好收官战



市烟草专卖局

## 打造信用“金钥匙”

## 解决卷烟经营难题

诚信的商户作为现代终端建设、品牌培育、改革试点的重点对象;在市场监管方面,对讲诚信的商户减少市场检查频次,做到无事不扰,逐渐发挥诚信载利、诚信载誉的示范引领作用。

与之形成鲜明对比的是,市烟草专卖局在惩治失信者上敢于下狠手、动真格。我市重拳打击制假售假和倒买倒卖真品卷烟违法犯罪行为,集中清理整顿无证经营、明摆暗卖假私烟和串码烟等失信不法行为;对列入失信名单的卷烟

零售商户降级降档,增加巡检频次,加大检查力度,做到重点关注、利剑高悬,让失信不法商户一次失信,处处受限。

为扎实推进诚信等级管理工作,该局还开展诚信体系培训“进岗位进店铺进社区”活动,组建专家培训团队,重点培训管理办法、信用修复及异议处理、工作规范等内容;向商户宣传诚信等级管理知识,讲解诚信评价指标,鼓励商户签订诚信经营承诺书,张贴诚信经营公约、诚信等级集成化公示牌;发布《诚信等级微手册》,告知商户诚信经营要点,提醒诚实守信经营。

截至目前,市烟草专卖局共开展等

级培训243场,培训17000人次;签订诚信经营承诺书16825份,张贴诚信经营公约16825份,在线组织学习《诚信等

级微手册》12366人次。与此同时,我

市的卷烟市场营商环境不断改善,员

工懂诚信、零售商户重诚信、卷烟经营讲

诚信、消费活动认诚信、管理销售用诚

信正在变成自觉行动。

零售商户降级降档,增加巡检频次,加大检查力度,做到重点关注、利剑高悬,让失信不法商户一次失信,处处受限。

为扎实推进诚信等级管理工作,该局还开展诚信体系培训“进岗位进店铺进社区”活动,组建专家培训团队,重点培训管理办法、信用修复及异议处理、工作规范等内容;向商户宣传诚信等级管理知识,讲解诚信评价指标,鼓励商户签订诚信经营承诺书,张贴诚信经营公约、诚信等级集成化公示牌;发布《诚信等级微手册》,告知商户诚信经营要点,提醒诚实守信经营。

截至目前,市烟草专卖局共开展等

级培训243场,培训17000人次;签订诚信经营承诺书16825份,张贴诚信经营公约16825份,在线组织学习《诚信等

级微手册》12366人次。与此同时,我

市的卷烟市场营商环境不断改善,员

工懂诚信、零售商户重诚信、卷烟经营讲

诚信、消费活动认诚信、管理销售用诚

信正在变成自觉行动。

目前,许昌市城乡一体化示范区已有22个路口启用5G智能红绿灯,成为全省首个全域覆盖5G智能红绿灯的地区。

朱兆浩 摄

## 许昌市自然资源和规划局国有土地使用权供应公告

经许昌市人民政府批准,我局根据城市规划将以下宗地划拨供应:1.位于新兴路以南、规划朝阳路以西,四至为东至原许昌市第十八中学及灞陵街道办事处周庄社区居民委员会、南至宝源路、西至灞陵街道办事处周庄社区居民委员会、北至新兴路的33965平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给魏都区教体局,用于许昌市第十八中学及附属小学项目用地。2.位于北外环北侧、魏文路东侧,四至为东至魏武街道办事处黄庄社区、魏北街道办事处郭楼社区、魏北街道办事处周庄社区、南至许昌市高级技工学院一期、西至魏北街道办事处郭楼社区、魏武街道办事处徐庄社区的191384平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给许昌市电气职业技术学院,用于许昌市技师学院二期用地。3.位于劳动路东侧、和顺街北侧,东至规划道路、西至

至魏都区收储中心土地、南至魏都区收储中心土地,和顺街中学的5089平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给魏都区教育体育局,用于该单位和顺街幼儿园项目用地。4.位于劳动路以东、和顺街以北,东至规划道路、西至劳动路、南至和顺街、北至和顺街中学的9389平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给魏都区交通局,用于魏都区停车场项目用地。5.位于新绿街以南、西外环以东,四至为东至灞陵街道办事处周庄社区居民委员会、南至灞陵街道办事处周庄社区居民委员会、西至西外环、北至灞陵街道办事处周庄社区居民委员会,用于东城区陈庄社区居民安置小区项目建设。6.位于许州路以东汽车公园,东至许昌市东城区管委会已征土地、西至许州路、南至许昌市东城区管委会已征土地,规划红线内用地面积14040平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给许昌市魏都区卫生健康委员会,规划红线内用地面积

至魏都区残疾人康复中心项目用地。7.位于许州路以北、双河路以西,四至为东至双河路、南至许由路、西至许昌市梁宏盛置业有限公司、北至规划道路的24388平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给许昌市东城区管理委员会,用于绿地项目。11.位于松苑路以西、洪河南街以南,东至松苑路、西至许昌市东城区管委会已征土地、南至许昌市东城区管委会已征土地、北至洪河南街,规划红线内用地面积34476平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给许昌市东城区管理委员会,用于绿地项目。12.位于玉兰街东侧,四至为东至大罗庄村、南至大罗庄村、西至规划玉兰路、北至规划康泰路的12391平方米国有土地使用权,采用划拨方式供应给国网河南省电力公司许昌供电公司,用于该单位220千伏变电站项目用地。

特此公告。

许昌市自然资源和规划局

2020年12月28日

## 我市严查物流寄递环节涉烟违法犯罪行为

本报讯(记者 朱兆浩 通讯员 李鹏)

“今年以来,我市共开展物流寄递涉烟专项检查900余次,查获涉案包裹886个,查获违规卷烟46.84万支,案值72.3万元。”12月25日,市市场监督管理局相关负责人告诉记者,通过加大

对物流寄递行业的排查、宣传力度,严厉

打击物流寄递环节涉烟违法犯罪行

为,切实堵塞了卷烟非法流通渠道。

据介绍,为进一步规范全市卷烟市场经营秩序,全市各级市场监管、公安、烟草、邮政等部门结合职责分工,对辖区物流寄递企业进行了全面排查;广泛开展卷烟寄递普法宣传,在物流寄递行业大力营造“制假必打、售假必惩、举报有奖”的严打高压氛围;公开举报电话和举报奖励措施,发动寄递行业工作人员和群众积极参与,根据线索深挖细查,实施精准有效打击。

排查中,全市各级市场监管、公安、烟草、邮政、交通等部门多方联动,协同作战,不定期开展物流快递寄递渠道涉烟违法联合整治行动,加大对

无证经营、超范围经营、违反有关禁限规定收寄快件等违法行为的查处力度;防范假烟、走私烟进入寄递渠道;对违反三项安全制度的违法行为,发现一次、查处一次、通报一次,坚决斩断违法卷烟销售网络和交易链条。今年,我市查获涉烟包裹数同比增长330%,涉案卷烟数同比增长81%。

市市场监督管理局相关负责人表示,下一步,将把打击寄递环节涉烟违法犯罪行为作为社会诚信体系建设的突破口和重要抓手,加强对寄递市场主体资格的专项检查,突出对各大快递企业分拨中心的督导,全力推进我市烟草市场综合治理工作向纵深发展,为烟草业转型升级提供有力支撑。

**一线传真**  
YIXIAN CHUANZHEN

## 市市场监督管理局组织召开检验检测监管人员业务培训会

### 加强业务培训 提升服务水平

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 申建涛)12月24日,市市场监督管理局组织召开检验检测监管人员业务培训会,邀请专家为各县(市、区)市场监督管理局检验检测监管业务负责人、稽查执法人员讲授机动车检测机构监管业务知识及危险化学品道路运输车辆监督检查业务知识。

当前,检验检测工作已成为国民经济运行的重要技术支撑,关系国计民生,作为质量基础设施的重要组成部分,在加强质量监管、促进产业发展、支撑自主创新、维护群众利益等方面发挥着重要作用。近年来,在市委、市政府的亲切关怀和支持下,我市加快建设检验检测产业集群,综合能力已跃居全省

第一,产业支撑服务能力大幅提升,取得了较好的经济效益。目前,我市共有检验检测机构100余家,规模以上的有3家,国家级检测中心3个,省级检测中心有6个。全市上规模的检验检测机构少,其他检验检测机构普遍规模小,基层监管人员较少,职业素养和业务素质有待提高,品牌意识需要不断增强。为了便于各级监管工作人员尽快熟悉业务,规避监管风险,更好地开展工作,市市场监督管理局组织召开了此次业务培训会。

培训会结束后,参会人员纷纷表示受益匪浅,下一步,要加强辖区机构的监督检查,做到警钟长鸣,加强监管,履尽责,为全市经济建设作出应有贡献。

许昌供电公司

## 办好民生实事 让群众用上“放心电”

本报讯(记者 苏航 通讯员 焦永生)12月23日,襄城县山头店镇蒋湾村村民姚永峰一口气从县城购买了两台空调用于冬季取暖,“村里的线路改造了,又新增了变压器,再也不操心用电的事了。”作为持续做好农村电网建设省定民生实事涉及的村庄之一,许昌供电公司为该村改造10千伏线路0.75千米、低压线路1.12千米,新增配变1000千伏安。像姚永峰一样,今年,得益于农村电网改造升级民生实事的,全市还有13260户群众。用电可靠性全面增强,群众的用电获得感进一步增强。

今年,根据河南省政府确定的民生实事安排,许昌供电公司需要完成120个重(过)载、低电压配电台区的改造升级任务。为服务民生用电,许昌供电公司投资2749万元,安排台区改造110个,共计建设10千伏线路29.92千米、低压线路53.61千米,新增配变容量3.12万千瓦时,全面解决供电质量不高问题,有效满足了92个行政村、13260户群众的可靠用电需求。

为切实做好省定民生实事落地工作,许昌供电公司制定了具体实施措施,明确了省定民生实事的牵头部门、配合部门、工作目标和时间进度,实行部门统筹协调、系统上下联动机制,齐心协力推进民生实事的顺利进行。同时,该公司还成立了工程建设、物资供应等专业小组,明确职责分工,组织精干施工力量,全力开展项目建设,保证整体建设工作有机衔接、有序推进。此外,该公司还对省定民生实事完成情况进行动态管理,实行周汇报、月通报,及时解决影响工程推进过程中存在的问题,并加强督查考核,全力保证省定民生实事按节点任务完成。

## 公 告

我叫王永超,男,现年40岁,家住建安区椹涧乡黄庙村5组。我于2019年7月30日早上6点左右,在黄庙村东头(311国道)路北路边捡到一女婴。该女婴约1岁,上身穿有短袖,有

一个小孩被子包着,当时孩子不停哭泣,我看孩子特别可怜,可又不知道怎么办,只好将她抱回家看养。

现登此公告,希望孩子的父母、家人或知情者看到后与我联系。联系电话:15103743689。

王永超

2020年12月28日

## 公 告

产权人刘保松。自公示之日起7个工作日内,请与长葛市金原加油站法人代表尚伟伟联系,电话:17303997266,如逾期未联系,视为放弃签字权利。

长葛市金原加油站